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CO SE POVEDLO… CO JE V PLÁNU… 
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Kultura v obci 
 

Mílí občané, 
 
naším velkým přáním je, aby životy obyvatel 

obce byly šťastné a naplněné. Proto se i nadále 
budeme snažit je zpestřovat různými událostmi, 
při kterých se můžeme sejít, poznat se, poradit 
si či začleňovat nově přistěhované rodinky.  K za-
jišťování těchto akcí se vytvořila skupina lidí, 
která má zájem se podílet na společenském 
dění. Chtěli bychom se zaměřit na všechny vě-
kové skupiny a umožnit lidem v obci se vzdělá-
vat, tvořit, účastnit se výletů nebo jen posedět 
a popovídat si. Dětem naopak připravit akce, při 
kterých vybijí svoji energii, projeví talent a 
upevní si kamarádské vztahy. Tímto bychom 
chtěli vybídnout každého, kdo sdílí tyto zájmy a 
chtěl by přispět svojí činností, ať neotálí a při-
hlásí se u paní starostky!  
 

 
Obrázek 1 Vítání občánků v moštárně 

V dubnu 2023 proběhlo Vítání občánků, kde 
jsme přivítali sedm miminek i větších batolat. 
S radostí jsme předali maminkám kytice, dá-
rečky a pamětní listy pro tyto děti:  

Veroniku Šárovou, Michala Šáru, Elišku Bene-
šovou, Terezu Ticháčkovou, Ester Březinovou, 
Valerii Hrnčířovou a Petra Hrnčíře. Moc děku-
jeme rodičům, že přijali pozvání a paní Marii 
Prachařové a Martě Chvojkové za předání pří-
spěvku od Konzumu. Nesmíme opomenout ani 
žáky a paní učitelky ze základní školy, kteří zpes-
třili program milým vystoupením. Doufáme, že 
se všem zúčastněným vítání líbilo. My budeme 
rádi pokračovat v této tradici a těšit se na další 
narozená miminka. 

 

 Na konci května se v místní sokolovně předsta-
vil divadelní spolek z Makova s konverzační ko-
medií s názvem Vražda U Střelnice.       

Na 30. dubna se nám na hřiště slétly všechny 
čarodějnice z okolí, připravily pro děti mnoho 
soutěží a zábavných aktivit. Děti si spolu užily ak-
tivní odpoledne a vydržely až do večera na opé-
kání špekáčků.   

První květnovou sobotu nám v sokolském 
klubu zahráli manželé Pištorovi se svými kama-
rády muzikanty. Dopřáli nám nádherný hudební 
zážitek! Přáli bychom si, aby na nás nezanevřeli 
a zase někdy přijeli vytvořit tak krásnou atmo-
sféru…doufejme pro větší publikum! 

Spolek zahrádkářů nezahálel a 20. května nás 
všechny pozval na jarní výstavu. Velká účast ná-
vštěvníků každoročně svědčí o bohatém a kvalit-
ním programu. Podrobnosti se určitě dočteme  
v prosincovém čísle Srubského okénka, kam za-
hrádkáři pravidelně přispívají a hodnotí svoji ce-
loroční činnost.  
 

 
Obrázek 2 Pohádkový les 

 
Obrázek 3 Peklo u Čertova dubu 

Den dětí jsme oslavili Pohádkovým lesem, 
který má ve Srubech dlouholetou tradici a sjíž-
dějí se na něj rodiny s dětmi ze širokého okolí.   
V sobotu 10. června se na třinácti zastávkách za-
bydlely různé pohádkové bytosti našeho lesa. 
Letošní ročník jsme s radostí přivítali 120 malých 
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návštěvníků! Snad nám děti v perníkové cha-
loupce nestrčila ježibaba do pece nebo je čerti 
neodnesli do pekla a všechny se v pořádku vrá-
tily na hřiště za občerstvením a další dětskou zá-
bavou v podobě skákacího hradu, projížďky      
na poníkovi či malování na obličej. 

 Letos se v obci poprvé konají přívesnické tá-
bory. Na červenec bylo přihlášeno více než 30 
dětí, na srpen evidujeme přes 20 přihlášek. Tá-
bory pořádáme ve spolupráci s organizací NAD 
ORLICÍ, o.p.s. zajišťující dotaci na jejich konání. 
Účastníky čekají dny plné dobrodružství, kte-
rými si zpestří volné letní dny.       

V neposlední řadě se musíme zmínit o pláno-
vaných akcích do budoucna. Konec srpna vybízí 
k tomu, aby se děti na hřišti rozloučily s prázdni-
nami. A hned jak se zabydlí opět ve školních la-
vicích, už bude za dveřmi Haloweenská párty. 
Vzhledem k loňskému úspěchu Adventního kon-
certu se letos jistě můžeme těšit na další. Ten 
navodí vánoční atmosféru, ve které budou děti 
ze základní školy již dávno pilně trénovat na tra-
diční Zpívání v kostele.  

 
Dotazník pro seniory 

 
Komunita důchodců v naší obci by neměla být 

opomíjena. Většina z nich žije v naší obci celý ži-
vot a obec by jim chtěla nabídnout, v případě je-
jich zájmu, pomocnou ruku při řešení nelehkých 
životních situací.  Možnost požádat o pomoc či 
kulturně zpestřit jejich dny společenskými se-
tkáními, kde by se mohli vidět, popovídat si a 
obohatit si všední dny.  

Naše představa vzešla z diskuse o občanech 
obce, kteří žijí sami a síly je opouštějí. Chtěli by-
chom, aby tito lidé věděli, že na ně obec neza-
pomněla a měli možnost se obrátit v případě 
nouze na linku, kde by se jim zorganizovala po-
moc či podpora. Tuto službu bychom chtěli 
spustit na podzim tohoto roku. 

Myslíme si, že je důležité podporovat i psychic-
kou svěžest našich starších občanů, protože jsou 
součástí naší společnosti. Naší vizí je organizo-
vání pravidelných setkání seniorů. Nejen za tím- 
to účelem byl v obci ustanoven kulturní výbor 
ve složení Markéta Dohnalová, Marie Losko-
tová, Milena Ticháčková, Šárka Kadrmasová a 
Šárka Toušková. 

Nejprve jsme potřebovali zmapovat prostředí 
a představy seniorů. Paní Ticháčková a Toušková 
učinily první krok, když navštívily starší spoluob-
čany a požádaly je o vyplnění dotazníku. Díky 
tomu jsme získali užitečné podněty. 

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří nám vě-
novali svůj čas a dotazník vyplnili. Údaje z dotaz-
níků nám poslouží k naplňování některých z Va-
šich představ.  

Pozitivní odezvu mělo zavedení obnovy přání 
k životnímu jubileu. 
 

 

 
Obrázek 4 Vyhodnocení dotazníku osob starších 65 let 

Na termín 20. září 2023 od 15 hodin připravu-
jeme pro seniory posezení u kávy. Bližší infor-
mace budou ještě upřesněny před konáním 
akce. Jménem obce jste srdečně zváni. 

 
Nový zahradník/údržbář 
 

Po dlouhou dobu zajištovali zahradnické služby  
v obci pánové Jan a Ladislav Stratílkové.  

Druhý jmenovaný, Ladislav, bude přes léto po-
stupně předávat svou náplň práce a zkušenosti 
novému zaměstnanci, který se ujme pracovních 
povinností pro obec od 1. září 2023. Pan Ladislav 
Stratílek odchází na vlastní žádost. Jménem 
obce bychom mu chtěli poděkovat za práci, kte-
rou odvedl, a popřát mu mnoho zdraví a sil do 
dalších let. 
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Obecní fotovoltaika  
 

Na začátku našeho volebního období jsme avi-
zovali plán na stavbu fotovoltaické elektrárny na 
vhodných střechách v katastru obce. 

Rozhodli jsme se využít dotační titul MODF – 
RES+ č. 1/22 Žádost o poskytnutí podpory z pro-
středku modernizačního fondu, program 2. No-
vé obnovitelné zdroje v energetice (RES+).  

Na začátku našeho úsilí jsme vypracovali návrh 
komunitní elektrárny využívající výhodnou ori-
entaci střechy naší školy. Zde se podařilo umístit 
87 panelů o celkovém výkonu 40 kWp. Součástí 
řešení je i bateriové úložiště o kapacitě 20 kWh. 

Samotný návrh řešení však v dnešní kompliko-
vané době nestačí. Takto koncipovaný projekt 
jsme předložili ČEZ distribuci jakožto reguláto-
rovi v distribuci elektrické energie. 

 

 
Obrázek 5 Rozmístění panelů FVE škola Sruby 

Dobrou zprávu o schválení našeho záměru 
jsme obdrželi 12. května. Tento fakt nám umož-
nil pokračovat v přípravách a zároveň zavazuje 
distributora k připojení fotovoltaického mikro-
zdroje do rozvodné sítě. 

Dne 14. června jsme na Státní fond životního 
prostředí ČR podali žádost o dotaci na projekt  
„Instalace FVE v obci Sruby“. Nyní čekáme na vy-
jádření fondu. 

Funkcí komunitní fotovoltaické elektrárny je 
výroba a sdílení elektrické energie v katastru 
obce. Pokud se podíváme na celkovou spotřebu 
všech obecních zdrojů, tak k 15 MWh školy mu-
síme připočíst dalších téměř 35 MWh ročně. 

První fází instalace bude menší oprava střechy 
a výměna oplechování komínů. 

 
Odpadová politika 

 
V systému řešení odpadů v naší obci došlo 

s novým rokem k řadě změn. Z pěti centrálních 
stanovišť byly odstraněny zvony, které 

umožňovaly sběr pouze menšího papírového či 
plastového odpadu, který prošel kruhovým ot-
vorem. Výměnou původních zvonů za 1100l 
kontejnery jsme se snažili zajistit vyšší komfort 
pro občany, kteří nyní mohli shromažďovat pa-
pírový či plastový odpad větší velikosti, což po-
suvné víko nových kontejnerů umožňuje. Dal-
ším důvodem byl i ekonomický aspekt. Firma, 
která nám nyní zajišťuje sběr recyklovatelného 
odpadu, nám nabízela levnější služby než firma 
původní. Užívání těchto kontejnerů však klade 
nárok na disciplinovanost a ohleduplnost našich 
občanů, neboť odpady větší velikosti, ať krabice, 
kartony nebo plastové obaly, je potřeba řádně 
sešlapat před tím, než je do kontejnerů uložíme. 

Od začátku roku jsme věděli, že nové nastavení 
nemusí být definitivní. Pozorně jsme sledovali 
plnění kontejnerů, kde se časem ukázalo, že 
zejména kontejnery na papír nestačí a týden 
před svozem jsou plné.  Vzhledem k této situaci 
a skutečnosti, že vyšší sběr papírového odpadu 
má pro obec smysl, jsme se rozhodli posílit sběr 
papírového odpadu v obci rozdáním popelnic 
určených pro papírový odpad. 

Popelnice na papír budou zájemcům vydávány 
v úředních hodinách proti smlouvě o výpůjčce. 
Každá domácnost má nárok na 1 popelnici. 
Předpokládáme, že ne každý bude mít zájem      
o další popelnici doma, proto je v první vlně při-
praven výdej 100 ks popelnic a dle případného 
zájmu budou objednány další. Další možností, 
jak získat popelnici pro papír, je polepit doma 
nevyužitou popelnici samolepkou PAPÍR, čímž 
se tato popelnice stane popelnicí určenou pro 
papírový odpad. Velké kontejnery na papír zů-
stávají na centrálních stanovištích zachovány. 

Chtěli bychom požádat naše občany o sounále-
žitost při skládání bio odpadu u Konzumu.          
Za svoz tohoto odpadu ročně obec zaplatí 60 tis. 
Kč. Větve dokážou prostorově rychle naplnit 
kontejner. 
Vyzýváme touto cestou naše občany k možnosti 
zapůjčení štěpkovače na obecním úřadě. Po-
mocí štěpkovače účelně využijeme odpad 
z větví jako alternativu okrasné kůry k záhonům 
a nezatížíme tak bio kontejner, který nebude 
nutné vyvážet tak často. Štěpkovač zapůjčíme 
našim občanům zdarma proti smlouvě o výpůjčce 
vždy s plnou nádrží a s plnou nádrží by se měl 
štěpkovač vrátit zpět. Cena pro občany je tedy 
hodnota pohonné hmoty v nádrži štěpkovače. 
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Zvláštní pozornost musíme věnovat obecnímu 
pozemku u křižovatky na Dvořisku. Zdá se, že tam 
má tendenci vznikat černá skládka využívaná pro-
jíždějícími řidiči. Obec žádá touto cestou občany   
o pozornost a pokud tam někoho uvidíte vyhazo-
vat odpad, nahlaste to na obecním úřadě nebo 
prostřednictvím aplikace Munipolis. Obec vyna-
kládá prostředky na likvidaci a zasahuje to do je-
jího rozpočtu, protože pokuty za černé skládky se 
pohybují v řádu desetitisíců. 

 

 
Obrázek 6 Obecní štěpkovač GTM Professional 

 

Pro podnikatele 
v naší obci  

 
Na území obce Sruby se vyskytují různorodé 

firmy, které bychom rádi podpořili.  Pokud byste 
měli zájem o bezplatné zveřejnění údajů o vaší 
firmě na webových stránkách obce, zašlete       
na emailovou adresu starosta@obecsruby.cz 
tyto údaje (nemusí být všechny): 

• přesný název firmy – působnost ve Srubech 

• poštovní adresu  

• emailovou adresu 

• telefon 

• webové stránky firmy 

• několik vět o tom, čím se firma zabývá 

• případně jednu fotografii  

Věříme, že tímto způsobem můžeme zvýšit zá-
jem o vaše podnikatelské aktivity a také rozšířit 

povědomí veřejnosti o šikovných lidech v naší 
obci. 

V případě zájmu zašlete do 31.8. 2023. 
 

 
 

 

Výzva k podávání žádostí o 
poskytnutí kotlíkové dotace 

Pardubický kraj vyhlásil dne 26. 6. 2023 2. vý-
zvu v rámci dotačního programu „Kotlíkové do-
tace pro nízkopříjmové domácnosti v Pardubic-
kém kraji II“. Elektronický příjem žádostí bude 
zahájen 4. 9. 2023 v 6.30 h. a ukončen 31. srpna 
2024 ve 24.00 h. Cílem programu je finanční 
podpora na výměnu kotlů na pevná paliva s ruč-
ním přikládáním, které nesplňují 3. a vyšší 
emisní třídu. Podmínky dotačního programu a 
způsob podání žádostí o kotlíkovou dotaci je 
uveden v dokumentech níže. 

Pro účely této výzvy mezi nízkopříjmové do-
mácnosti patří:  
• Domácnosti, v nichž žadatel a všichni členové 

jeho domácnosti pobírají ke dni podání žádosti 

o kotlíkovou dotaci starobní důchod nebo inva-

lidní důchod 3. stupně.  

• Domácnosti, v nichž žadatel (nebo některý          

z členů jeho domácnosti) v období od 1. 1. 2022 

do doby podání žádosti o kotlíkovou dotaci po-

bíral příspěvek na bydlení (není nutné, aby pří-

spěvek pobíral po celou dobu). 

Podpořena bude výměna za nový zdroj tepla, 
kterým může být kotel na biomasu s ručním či au-
tomatickým přikládáním (dotace až 130 000 Kč) 
nebo tepelné čerpadlo (dotace až 180 000 Kč). 

Pořízení nového plynového kondenzačního 
kotle není v této výzvě podporováno. 
 Od 1. 9. 2024 vstoupí v platnost zákaz kotlů  
1. a 2. emisní třídy. Jde o poslední příležitost zís-
kat finanční příspěvek na výměnu těchto sta-
rých kotlů. 
 
 

i 

mailto:starosta@obecsruby.cz
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Informační systém v obci 

 
 

 
 

Zastupitelstvo obce se rozhodlo před půl ro-
kem implementovat informační systém Muni-
polis, který je již delší dobu využíván v mnoha 
okolních obcích k obousměrné komunikaci s ob-
čany. Nyní již mobilní aplikaci, která je k dispo-
zici pro platformy Android i iOS, používá 128 ob-
čanů. Stačí tedy navštívit aplikační portály a 
aplikaci nainstalovat do mobilního telefonu. 

K usnadnění instalace lze použít QR kód na ob-
rázku ze začátku článku. 

Pro plnohodnotnou funkci aplikace je nutné, 
aby noví či stávající uživatelé zaškrtli „souhlas se 
zpracováním osobních údajů (obrázky č. 7 a 8). 

Stávající služba fungující na systému rozesílaní 
SMS zpráv bude systémem nahrazena. Pokud 
nepoužíváte chytrý mobilní telefon a počítač, 
nezoufejte. Do konce září si můžete na obecním 
úřadě zaregistrovat své telefonní číslo a infor-
mace formou SMS budete dostávat dále. 

 

Co vám registrace do MUNIPOLISU přinese? 

• Upozornění na krizové situace  

• Informace o dopravních uzavírkách, odstávkách 

vody, elektřiny apod. 

• Pozvánky na kulturní a sportovní akce  

• Novinky z obce 

• Rozhodování pomocí anket 

• Služba je zdarma!   

 

 
Obrázek 7 Hlavní menu mobilní aplikace 

 
Obrázek 8 Osobní profil – souhlas se zpracování osobních údajů 

 

 

1 

2 
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